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Organizačná štruktúra

Riaditeľ: Mgr. Štefan Hacaj

Správna rada: Ing. Štefan Šafár

Mgr. Katarína Hacajová

Renáta Olajošová

Revízor: Emília Udvardiová

Registrácia

Krajský úrad Nitra registroval 10.11.1999 pod OVVS/NO – 3/99 Pahorok ako neziskovú 
organizáciu poskytujúcu všeobecne prospešné služby so sídlom v Bohuniciach.

Akreditácia

Vydaná Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, číslo spisu: 
5192/2011-I/25 AK právoplatná od 29.6.2011

Prevádzka zariadenia: Pahorok, n. o.:

Bohunice č. d. 101

935 05 Pukanec

IČO: 0036 096 539

DIČ: 2021511448

Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa Levice

Č. účtu: 0220742516/0900

Kontakt: Tel : 036/6330950

Mobil: 0917375696 

e-mail: pahorok@stonline.sk

hasl1@stonline.sk
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Pahorok za rok 2013

Popravde : vôbec neviem, kde začať a čo by najlepšie vystihovalo rok 2013.

Budovu, v ktorej fungujeme v prenájme, majiteľka predávala. Viac ako pol roka celý chod narúšali
potenciálni kupci, všetko chceli vidieť a pre mňa to bola otázka : čo ďalej? Pri hľadaní riešenia prichádzala do
úvahy len jedna alternatíva. V objekte,  ktorý vlastní nezisková organizácia spraviť  rekonštrukciu budovy,
rozšíriť, zhodiť skoro novú strechu, postaviť podkrovie, strechu dať späť.

Taká "maličkosť"...

Prvá prekážka -  peniaze.  Druhá - nájsť  odborníkov na vodu, elektrikárov, murárov,  tesárov...  Od
prvého dňa, keď sme začali fungovať, mám taký pocit, že nás niekto stráži. Takt to bolo aj tentokrát. Úrad
vlády nám schválil peniaze na rekonštrukciu. Prvý problém bol sčasti vyriešený.

Pribudol  ďalší  - peniaze boli len na materiál. Po dlhej porade personálu spolu s klientmi a padlo
rozhodnutie: ideme do toho!!! Bolo to ťažké a zároveň nás to napĺňalo hrdosťou, zodpovednosťou a pred
záverom aj radosťou pri dokončievaní stavby. Perfektné bolo, že aj napriek tomu nám v tom čase neodišiel
predčasne ani jeden klient. Poďakovať sa chcem každému, kto nám pri prestavbe pomohol. 

Rok 2013 bol aj o pretrvávajúcich finančných problémoch. Všetci chcú len zvyšovať kvalitu a úroveň
poskytovaných služieb. Je to ´plne správne, ale nie je normálne, aby som si kupoval starú embéčku a chcel od
nej parametre BMW alebo mercedesu za cenu embéčky. Viac ako desať rokov je stále tá istá suma na klienta
a rok. Pritom ceny energií, potravín, materiálov, služieb vzrástli niekoľko násobne. 

Pred šiestimi rokmi som počul vetu "dnes sa to inak nedá. Hovoria kompetentní.  Aspoň zistíme,
ktoré zariadenia sú dobré a prežijú, tie potom podporíme. Pýtam sa "ešte stále žijú? Už je čas ich podporiť? 

Jediné,  čo ma v tejto práci drží sú naše výsledky. Štyria chlapci ukončili v roku 2013 resocializačný
proces. Pribudli nám dve ďalšie vnúčatká. Naše vnúčatká. Deti našich chlapcov, čistých chlapcov.

Záver roka bol pre mňa jedno nádherné prekvapenie. Pri projekte , ktorý nám schválil úrad vlády,
nebolo  podporené  kúrenie.  Projekt,  ktorý  sme  adresovali  nadácii  Granvia,  bol  úspešný.  Nadácia  nám
schválila vykurovanie priestorov, na ktorý nám prispeli hodnotou 14566 eur. Zimu sme prežili v teple. Veľká
vďaka patrí ľudom Nadácie Granvia!

Čo dodať? Bol to náročný rok a som rád, že je za nami.
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Zostáva poďakovať pani primárke MUDr. Romsauverovej za odbornú pomoc a garanciu. Ďakujem
nášmu psychológovi Mgr. Karolovi Zabákovi za jeho profesionalitu, ďakujem Úradu vlády za prostriedky na
vybudovanie a zveľadenie neziskovej  organizácie,  ďakujem Nadácii  Granvia za schválený projekt  ,vďaka
patrí starostke obce Bohuníc, obyvateľom našich Bohuníc a všetkým, ktorí nám pomohli svojimi 2% z daní na
prevádzku a tiež rodičom, priateľom , zamestnancom Pahorku a všetkým dobrým ľuďom, ktorí nás akokoľvek
povzbudili a podporili v prevádzkovaní resocializačného  strediska Pahorok. 

Mgr. Štefan Hacaj    - riaditeľ zariadenia

Úvaha za rok 2013

       Na začiatku  vidíme zúfalé a utrápené  pohľady rodičov,   blízkych či partnerov.  Sú to ľudia,
ktorí  trpia  za  iných,  nevedia  si  však   pomôcť.   Túžia  po  úľave  neustáleho   napätia  a  strachu.
Úporne hľadajú  niekoho,  kto ich neustáleho stresu vyslobodí.    Dostávajú  sa najskôr  k nám
lekárom  a hľadajú  nejakú  pilulku na rýchlu liečbu,  nielen pre svoje  deti  ale aj  seba samých.
Obrovskú nádej vkladajú  do nás lekárov a zdravotníkov alebo psychológov, ktorí by mali nejakou
hypnózou či  sugesciou  mali navodiť u ich detí  túžbu po abstinencii  a zdravom životnom štýle.
My však poznáme svoje  možnosti. Ponúknuť im môžeme  len dlhú a bolestivú liečbu, ktorá má však
trvalé pozitívne následky na životoch  rodín  a závislých.   Vieme, že  tento návrh nie je pre nikoho
lákavý. Ponúknuť niekomu zmenu životného štýlu,  opustenie svojho pohodlia a prijať do života
disciplínu   si  vyžaduje   určitú  opatrnosť  a  takt.   V  tejto  situácii  je  rodina   zaujatá  neustálym
existenčnými ťažkosťami, ohrozením bývania, či problémami so zamestnaním.  Návrhy  o takejto
zemne sa neprijímajú ľahko.        

                Dlhodobé  ciele a prís ľuby   možného uzdravenia sa od drog v resocializácii preto  nie sú
lákavé.    Vieme  cestovať  väčšou  rýchlosťou,   vymieňame  si  gigabyty   informácií  a  dokonca
zverejňujeme  na  facebooku  svoje aktuálne  aktivity, nálady či myšlienky.  Zrýchliť  výchovu detí, či
resocializovať  človeka  sa nám zatiaľ  vďaka technike či novému poznaniu nedarí.  Drogy síce nám
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síce sľubovali zrýchlený a hlboký zážitok,   bol to však klam, dostať sa z drog   si  naopak vyžaduje
dlhodobý a trvalý  zážitok   z poctivého  prístupu k životu.    

Chceme všetko stihnúť  za krátky čas a využiť svoj život naplno.    Daňou za rýchlosť v liečbe
a resocializácii  je  povrchnosť,   nestabilita   a  opakované zlyhania.   Mladý človek   nemá zatiaľ
ustálené osobnostné  vlastnosti a charakterové črty.  Len v stabilnom prostredí pri dlhodobej terapii
je možné  dosiahnuť dlhodobú  zmenu.  My lekári  sme na začiatku,  oslovujeme  pacientov a ich
rodiny  lekárskymi termínmi,  naučili sme sa však pozerať na   ich život a osudy i po opustení dverí
nemocničného  oddelenia.  Opätovné  návraty  chronicky  sa  navracajúcich  a  nepoučiteľných
pacientov  nás  zarmucujú, na druhej strane   pokračovanie našich pacientov v resocializácii  dáva
aj našej práci na  väčší zmysel. 

      Veríme,  že   náš pacient na našej  štartovej  čiare príde do cieľa  ako úspešný resociant  a
pokračuje ako slobodný človek.   Dráha je  spoločná.   Všetci však  usilujeme  z neho   vybudovať
psychicky,   fyzicky  a  sociálne  zdravého  človeka,  ktorý  si   zvláda  svoj  život  samostatne  a  s
dostatočným fortieľom. 

Prvoplánovosť   sa  nevypláca.   V  resocializácii    i  v  liečbe   sme   všetci  na  jednej  trati,
neprispôsobujme svoje  rozhodnutia   ekonomickým tlakom a zavádzajúcim štatistikám. Doprajme
si teda viacej času,  buďme trpezliví k acientom i rodičom.       Trvalé hodnoty si vyžadujú  najviac
úsilia. 

MUDr. Katarína Romsauerová odborný garant zariadenia
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Názory klientov – autentické výpovede

Žiť prítomnosťou

Žiť prítomnosťou znamená pre mňa reálne vnímať okolité veci ako napríklad to, čo sa deje
okolo mňa ako to vnímam ja.

To, ako žijem, ako sa správam voči  svojmu okoliu a ostatným ľuďom. Donedávna som žil
život úplnej tme a spodine, kde pre mňa bolo najdôležitejšie klamstvo a to ako zohnať peniaze.
Myslela som si, aké je to krásne a super , neuvedomujúc si, že krajšie veci a lepšie mi unikajú pred
očami. V reále musím prehodnotiť svoje priority a nájsť spôsob ako dotiahnuť svoje plány, ktoré
som si dal. Doteraz, keď som si niečo naplánoval, tak to vždy krachlo na iných veciach. Zakaždým
som spravil niečo iné ako som si naplánoval. bola situácia spojená s tým, čo som chcel. Naplánoval
som , ale nepovažoval som to za dôležité. Keď tak nad tým premýšľam, tak si uvedomujem, že som
bol ľahostajný a presnejšie boli to vzdušné zámky. 

Rozhodol som sa , že si už nič neplánujem, žijem pre dnešok a pre danú chvíľu. Snažím sa žiť
prítomnosť podľa seba a tak, aby som sa cítil dobre, aby mi nič nenaštrbilo prítomnosť a hlavne,
aby som sa nemusel pozerať cez rameno, ale pred seba s čistou hlavou.

matúš 141

Ako by som chcel ži  ť

Takže ako by som mal začať. Viem, ako by som nechcel, lebo som si toho prešiel dosť...
dookola  kolotoč  so zháňaním peňazí,  klamaním všetkých ľudí  po  liečeniach,  tak,  takto  by som
nechcel už vôbec zažiť.. behať po liečeniach, tam sa dať trocha do poriadku a zas padať do toho. 

Až tu začínam pociťovať, že aký je rozdiel  medzi  liečením a resocom, tu na Pahorku. Tu
začínam dostávať do seba normálny život, ktorý ma čaká vonku, tu sa učím veciam, ktoré som
doposiaľ nepoznám. Začínam sa tu mať rád, sám seba, čo som vonku vôbec nepoznal a bolo mi to
jedno. Keď premýšľam ako by som chcel žiť vonku, tak mám takú predstavu, že by som si chcel
hneď po resoce nájsť zamestnanie, splatiť rodine peniaze, čo som ich stál, chcel by som si spraviť
vodičák, lebo ho mám zobratý a keby sa mi podarilo toto, tak by som si chcel nájsť prácu ako vodiť,
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lebo byť za volantom ma dosť baví a vedel by som si predstaviť toto zamestnanie pre mňa. Vonku
nemám žiadneho kamaráta, poznám len feťákov a s tými nechcem mať už nič spoločné, tak by som
si vedel prestaviť aj môjho brata ako môjho kamaráta. S ním zatiaľ nemám veľmi dobrý vzťah,
nemám, ale dúfam, že časom sa mi to napraví a budeme spolu dobre vychádzať. Popri zamestnaní
by som si chcel nájsť dáke hobby a vedel by som si predstaviť, že by som si zaobstaral liaheň a by
som si zriadil takú malú farmu so sliepkami, lebo keď som bol vonku, tak som niečo podobné mal.
Ale kým som fetoval, boli mi prvoradé drogy. tak to by som si vedel predstaviť, mal by som z toho
radosť a záľubu.  S bývaním by som určite býval u rodičov, lebo nechcel by som bývať sám a nemal
by som ani na to peniaze... chcel by som si nájsť priateľku, ktorá by bola od všetkého abstinentka a
viem, že také dievča sa hľadá ťažko. Chcel by som robiť šport, lebo ma napĺňa cvičenie a vždy mam
dobrý pocit keď si zacvičím.

Tak takúto mám trocha predstavu, ako by som chcel žiť. Ale to je len taký kúsok, ako by som
chcel a časom ako tu budem sa to bude určite dopĺňať....

michal 156
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Rok 2013 v obrázkoch
„Zabíjačky a iné zábavy“
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Stávajú sa z nás mäsiari?
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Rekonštrukcia nášho nového domova
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Spoločne sme zvládli všetko ☺
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